

刘恩元：昌和未来感恩社会 ——东华理工1989届校友访谈录

题记：他，是一位亲和稳重的师兄，也是一位勤奋顾家的亲人，更是一位朴实感恩的创业者。他用自己的拼搏书写了一段独属于东华理工人的奋斗历程，在深圳创造一片安防的蔚蓝天地，且不忘初心，稳扎稳打，执着向前，以一颗美好的感恩之心回馈社会，用心对待身边的每一件事、每一个人。

他就是现任深圳昌恩集团有限公司的董事长——刘恩元，东华理工大学（原华东地质学院）1989届校友。今天，让我们一起，来走进刘恩元师兄的个人世界，来了解一下这位安防界的首领，业界精英，有着怎样的一种生活工作的状态？



以勤待学，感恩家校

刘恩元是梅县客家入，1965年出生于广东梅州，他出身农家，家里兄弟姐妹十人，他排行第七。读高中时哥哥刘安源在福建做机电维修、水电安装等工作，因家庭贫困他休学一年来到哥哥处打工一年赚取学杂费用。高考政审通过后，学校的校长立刻通知他回家参加高考，那时距离高考只剩两个月，但因体

姐弟每人每月寄10元给他作为每月伙食学习用品等费用。“那时候一个礼拜只能有一顿吃肉包子，其时候只能吃馒头。”回首往事刘恩元校友笑着说，“特别感谢父母和兄弟姐妹们的付出！”

毕业在即，刘恩元校友的工作是分到了北京做核导弹研究，在南昌实习。但班主任老师88年来到了深圳考察后感受到了深圳的发展活力



谈及这点，大家庭的企业文化是刘恩元校友所最重视的。在建设企业文化上，昌恩开展了许多的拓展活动，凝聚团队的凝聚力，也帮助员工增强心理承受能力。2008年因金融风暴之机，刘恩元校友引进了黄埔军校培训，给大家创造一个

部门成立企业。1998年，刘恩元带着几个从研究所一齐“跳”出来的同事，借钱办起了昌恩电子公司，开始了创业的征程。而特别欣慰的就是，这些科研所的人员现在几乎都还在为公司操劳，公司的流动率也一直很低。

抓住机遇，与时创业



89年初，刘恩元找到的第一份实习工作是华为，当时任正非任老先生的团队只有八九个人，企业在南头一个铁皮房里面，但后面因是私营企业没有户口指标，毕业出来的户口不知道放哪里，所以放弃了再找。没到华为，刘恩元校友后面找到了深圳市公安局下属的保安服务公司实习，客家人传统求稳的刘恩元毕业后最终选择了留在这家公司，他被安排与一部分同事主要负责开发报警集成系统，后来他们那一块被单列科研所，刘恩元任副所长。

1997年公安部发文禁止公检法